

“奥运娃”走进考场

中考首日平稳顺利

本报讯(记者 张晓丽)三年拼搏,为梦执笔。6月20日,全市48973名中考生奔赴考场,接受检验,以青春蓬勃之姿,奔赴下一场山海。中考首日,平稳顺利。

20日一早,设在市招考中心的太原市中考指挥中心已经做好了准备工作,现场的市招委各成员单位负责人随时待命。与此同时,各县(市、区)教育、招生考试部门会同公安、安全、保密、交通、卫生等部门组成中考安全工作领导组,形成整体联动,保

障良好的考试环境。

今年是实行新冠病毒感染“乙类乙管”新形势下的首次中考,各考点按照要求,配备了必要的防护用品和相应的医护人员,做好了考场防疫消毒工作,同时安排一定数量的备用考场。在加强考风考纪、确保考试公平公正方面,我市规范考务管理,严密组织实施,严禁巡视检查人员、监考教师、工作人员携带手机等无线通信设备进入考场,严禁考生携带手机等

无线通信设备进入考点、考场。考试期间,所有考点学校的教学楼和教师办公场所关闭网络、WIFI和蓝牙设备。中考全部在标准化考场进行考试,考点入口处均按要求配备智能安检门,严格进行手机等违禁物品检测,严厉打击手机等高科技作弊。

据了解,今年,全省中考报名35.6516万人,比去年减少27708人,设11个考区、353个考点、11944个考场。全省各地教育行政

部门、招生考试机构严格落实中考保密工作规定和考务管理要求,严把试题试卷安全保密关、考点考场入口检查关、监考教师培训关、组考疫情防控关,确保组考安全平稳有序。各地认真总结今年高考防范手机作弊治理工作经验,考点考场配置智能安检门、金属探测仪、无线电信号(含5G)屏蔽仪等设备,加大人防、机防、技防工作力度,确保手机等通信工具带不进、用不了、传不出。



6月20日,中考首日,迎泽区退役军人服务中心组织志愿者在太原五中考点外免费提供物资、药品,全力服务考生。
张昊宇 耿扬 摄

助力中考

公交车变身体息点

本报讯(记者 齐向真 通讯员 刘静)又到一年中考时,6月20日早上8时许,太原公交三公司二车队准备的一辆变身为“考生家长休息点”的公交车稳稳停在五十二中考点附近。蓝白车身张贴着印有“考生家长休息点”字样的醒目标识。开启了空调的车厢里,放置了黑色中性笔、2B铅笔、三角尺等备用文具,以及矿泉水、藿香口服液等防暑用品,供有需求的考生和家长免费使用。

与此同时,该公司还邀请调度工作人员现场介绍公交线路运营情况,为家长做向导,帮助家长高效快捷到达考点。

“天气炎热,陪考时注意防暑降

温!”考场外,身穿公交红马甲的二车队队长任少峰一边说着,一边将矿泉水递到了陪考家长的手中,并主动邀请家长到空调车内乘凉。

“坐在空调车里,还有免费的矿泉水、藿香口服液等物品,焦虑的心情也有所缓解,而且在车内还可以与其他考生家长交流,真的太好了!”一位送考家长称赞道。

另外,任少峰叮嘱公交车驾驶员在运行中要做到安全平稳、不要鸣笛。他还告诉大家,行驶到每个考点前都要提前告诉考生带好随身物品,到达考点站点时提醒考生下车注意安全,避免考生因紧张忘带随身物品、过站下车等。

助力中考 为梦护航

本报讯(记者 周利芳 通讯员 张君 文/摄)6月20日,身穿“红马甲”的文华苑社区工作人员在太原市48中考点门口开启志愿服务,为学生们营造一个文明和谐、安全畅通、舒心安静的考场环境。

20日一大早,社区的“红马甲”们便来到太原市48中考点门口,协助交警进行文明劝导、秩序维护,提醒送考的家长不要大声喧哗,为考生们营造一个安静而有秩序的外围环境。天气炎热,志愿者们给在考点外等候的家长们送上了矿泉水、风油精等应急物品。用实际行动为考生们保驾护航,赢得了家长们的支持与点赞。



“红马甲”向考生家长提供志愿服务。

中考首日

太原交警救助考生24人

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)6月20日是中考首日,与高考相同,我市交警共设置了21个交通应急救助站,当天共救助考生24人。

6月20日上午8时10分,迎泽大街天龙岗救助点的民警接到一位考生家长的求助称,孩子到了三十中考点,发现忘带身份证件、准考证。他回家取证,怕时间来不及。了解情况后,民警驾驶警车拉着家长回家拿到证件,又于8时20分将这位家长送到了考点门前,保障考生顺利参加考试。8时15分,五十六中考点门前,交警万柏林一大队民警接

到一名考生求助,称走错考场,民警仅用5分钟就将其安全送达万柏林二中考点。

上午8时17分,距离开考只剩13分钟时,一位家长带着孩子跑到了综改大队坞城南路城西村口救助站。原来,考生早晨到达考点之后,发现忘带身份证件,便和母亲赶回家中取证。拿到身份证件后,时间已经很紧,这才向交警求助。随后,民警驾驶摩托,一路风驰电掣,于8时25分将考生及时送到了考场。

据统计,中考首日,我市交警共出动警力1560人次,救助遇到困难的考生24人,各大队集中送考7404人次。

中考成绩预计7月10日公布

本报讯(记者 张晓丽)中考成绩预计7月10日公布。6月20日,记者从市招考中心了解到,7月10日,考生可登录山西招生考

试网(<http://www.sxkszx.cn>)查询成绩,也可从手机应用商店下载安装“我的太原”APP,登录后查询中考成绩。

中考网上填报志愿时间确定

本报讯(记者 张晓丽)6月20日,记者从市招考中心了解到,网上填报中考志愿时间已经确定。报志愿分两部分进行。

6月25日8时至28日18时,考生登录山西招生考试网(<http://www.sxkszx.cn>)进入“山西省中考考生网上服务平台”进行填报。普通高中学校预计进行三次志愿补报。补报志愿次数根据学校缺额确定,无缺额不补报,时间分别为7月22日8时至24日18时、7月29日8时至31日18时、8月5日8时至7日18

时,未被录取的考生可进行补报志愿。职业高中的志愿补报将根据录取情况进行,考生可随时关注市教育局官网补报志愿公告。

填报五年制高职、普通中专、职业中专、技工院校的考生,6月25日8时至7月5日18时,可登录山西招生考试网(<http://www.sxkszx.cn>),进入“山西省中考考生网上服务平台”进行填报。8月1日8时至3日18时、9月11日8时至13日18时,未被录取的考生可进行补报志愿。

社区“静音护考”

本报讯(记者 李涛 通讯员 白静)“您家装修先暂停几天,孩子们要考试,别影响考生中午和晚上的休息。”6月20日万柏林区消息,连日来晋祠路社区的网格员们走进各个小区,发起“静音护考”倡议。居民都很理解、支持,纷纷在生活中主动减少噪声的产生,为孩子们加油。

“居民们,小区有孩子要中考,请大家做一些小小的牺牲,在家看电视、播放音乐时尽量把音量放小声些,别吵到孩子们休息。”这几天,网格员杜丽萍在所负责小区走访时,提前和辖区商户、小区广场舞团队、家中施工以及

居民积极响应

部分有宠物的居民都进行了沟通。大家很配合,表示会尽量动作轻一点,声音小一点。居民孙大姐笑着说:“谁家都有孩子,苦学不易,这个时候我们必须给孩子们最大的支持。”

“院子里有很多人喜欢跳广场舞,平时音量放得很大,天蒙蒙亮就传来伴奏的音乐声。可是,这两天突然听不到响声了,趴在窗户上一看,原来大家把音响关掉了。”理工大学大长风小区的居民李女士感动地说:“女儿今年中考,之前挺担心,怕楼下的广场舞吵到孩子休息,没想到大家这么自觉,真是要给好邻居们点个赞呀!”

渤海银行长治分行开展“普及金融知识 守住钱袋子”线上直播宣讲活动

6月8日,渤海银行长治分行与长治英南街道演武社区共同开展了“普及金融知识 守住钱袋子”线上直播宣讲活动,将金融宣讲和反诈课堂搬进直播间,增强了金融知识宣传的吸引力和参与度。

直播活动中,该行客户经理介绍了“普及金融知识 守住钱袋子”活动的背景、近年来渤海银行开展的相关活动以及2023年普及金融知识活动的主要内容和工作安排。对于电信网络诈骗的基本概念、发展过程、当前现状,结合真实的典

型案例,详细讲解了刷单返利、冒充电商物流客服、冒充熟人领导、冒充公检法诈骗、虚假投资理财等当前高发的诈骗类型,提示广大观众牢记“三不一多”原则,如果被骗要保留证据、立即报警。围绕金融消费者八大权利,针对适老金融服务以及老年客户如何防范金融诈骗也进行了金融知识宣传。

本次直播活动让广大市民对于保护自身权益和常见诈骗形式有了更加直观和深入的了解。(杨睿)